

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
горкома ВКП(б)
и горсовета депутатов
трудящихся

Местная промышленность и инициатива мест

(Передовая «Правды» за 31 января 1941 года)

Недавно на VI сессии Московского городского совета председатель исполкома тов. Пронин рассказал о беседе руководителей московских организаций с товарищем Сталиным по вопросу о производстве товаров широкого потребления.

— Почему бы вам, москвичам, — сказал товарищ Сталин, — самим не раздуть производство товаров широкого потребления, что мешает вам немало увеличить производство швейных изделий, галантерей, мебели, организовать переработку резины?

Товарищ Сталин заявил о том, что нужно резко увеличить производство товаров широкого потребления, улучшить качество этих товаров и не отставать от запросов населения.

— Организуйте новые заводы по трикотажу, по посуде, по швейным изделиям, по мебели. У вас, у москвичей, много пропадает старой резины, — создайте завод по восстановлению резины. Освободим эти заводы от налогов, и вся продукция этих заводов пойдет вам, москвичам, — сказал товарищ Сталин.

Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия местного сырья» создало исключительные, небывало благоприятные условия для того, чтобы повсюду раздуть производство товаров широкого потребления. Партия и правительство развязали инициативу мест. Расширяйте старые предприятия, стройте новые, стройте везде, где есть свое сырье, — а оно есть всюду, — и производимые товары и продукты останутся на месте для удовлетворения растущего спроса населения. То, что можно сделать у себя, — делайте сами, не рассчитывая на привозное. Государство разрешило местным органам самим устанавливать план производства и дало им право распоряжаться продукцией, вырабатываемой предприятиями местной промышленности и промысловой кооперации из местного сырья. Увеличены размеры кредитов и установлены льготы для новых предприятий, работающих на местном сырье и отходах. «На стоящим решением. — говорится в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б), — создаются все необходимые условия для решительного подъема местной промышленности. Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей мест-

ных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации».

Во многих городах прошли или происходят пленумы обкомов, крайкомов, горкомов партии, сессии местных советов, собрания партийного и хозяйственного актива, обсуждающие постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января. Этот документ огромной политической важности всюду встречается с огромным удовлетворением как новое свидетельство неуставной заботы нашей партии и правительства об удовлетворении запросов трудящихся. Намечаются серьезные продуманные и взвешенные планы широкого разворота местной промышленности и мобилизации внутренних ресурсов. Сообщения о пленумах и собраниях, напечатанные в прошлых номерах «Правды» и публикуемые в сегодняшнем номере газеты, свидетельствуют о том, что руководители местных партийных и советских организаций начинают по-настоящему открывать сырьевые богатства своих районов и городов. Повсеместно обнаруживаются колоссальные возможности быстрого увеличения производства товаров широкого потребления и продовольствия. Взять, например, Омскую область. Председатель Омского облисполкома тов. Евстигнеев сообщает о большой программе расширения производства, намеченной областными организациями. В нынешнем году существующие и вновь создаваемые местные предприятия выработают товаров более чем на полмиллиарда рублей. В области будут производиться кирпич, черепица, сельскохозяйственный инвентарь, мебель, телеги, сани, металлические изделия, спортивный инвентарь. Намечается увеличить рыболовство, создать много мелких предприятий для переработки шерсти, льноволокна, овчин и кож по заказам колхозов, колхозников и единоличников, выполнивших свои обязательства перед государством.

На пленумах, сессиях и собраниях, на страницах печати работники партийных и советских организаций, местной промышленности и промысловой кооперации дают много хороших обещаний и обязательств. Обязательства эти вполне реальны, ибо есть все возможности для их выполнения. Но самотеком даже самые хорошие обещания не осуществляются. Нужна работа, энергичная, большевистская боевая работа для выполнения обязательств,

(Окончание см. на 2 стр.)

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О дне выборов депутатов в Совет Союза от Новосибирского городского избирательного округа № 183, Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 189, Кемеровского избирательного округа № 190 и Сталинского избирательного округа № 192

1. Назначить выборы депутатов в Совет Союза от Новосибирского городского избирательного округа № 183, Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 189, Кемеровского избирательного округа № 190 и Сталинского избирательного округа № 192 на 16 марта 1941 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в этих округах с 16 февраля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
30 января 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О дне выборов депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Новосибирской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Назначить выборы депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Новосибирской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, на 16 марта 1941 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в округах, по которым будут производиться выборы, с 16 февраля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАКМУРОВ.

Москва, 27 января 1941 года.

ТЕЛЕГРАММА

Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина Президенту США г-ну Рузвельту

Франклину Рузвельту, Президенту США

По случаю Вашего нового вступления на пост Президента, благоволиите принять мои искренние поздравления, а также наилучшие пожелания Вам личного счастья и процветания американскому народу.

М. Калинин.

27 января 1941 года.

ТЕЛЕГРАММА

Президента США г-на Рузвельта

Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинину

Его превосходительству Михаилу Калинину,
Председателю Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик

Москва

Высоко ценю полученные от Вашего превосходительства сердечные поздравления по случаю избрания меня президентом Соединенных Штатов и счастлив ответить взаимностью на Ваши добрые пожелания.

Франклин Д. Рузвельт.

6 февраля 1941 года.

Сердечно благодарю все организации, группы и отдельных лиц за присланные приветствия и поздравления в связи с моим шестидесятилетием.

К. Ворошилов.

7 февраля 1941 года.

Накануне XXIII
годовщины Красной
Армии и Военно-
Морского Флота

Трудящиеся советской Латвии готовятся торжественно отметить XXIII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота. Райкомы партии Риги проводят инструктивные доклады для агитаторов. В доме партийного актива организуется выставка, посвященная Красной Армии и Военно-Морскому Флоту. Интересная выставка на тему «Героическое прошлое русского народа» открыта в Рижском доме Красной Армии.

В ближайшие дни на предприятиях и в учреждениях пройдут собрания, встречи с бойцами, командирами и политработниками Красной Армии.

С увлечением готовится к славной годовщине молодежь. В лыжном комсомольском кроссе имени XXIII годовщины Красной Армии стартуют 6.500 юношей и девушек.

(ТАСС)

V съезд КП(б) Литвы

КАУНАС, 5 февраля. (ТАСС). Сегодня вечером в Доме Красной Армии открылся V съезд коммунистической партии (большевиков) Литвы.

Коммунистическая партия республики долгие годы работала в подполье, впервые съезд собрался в легальных условиях.

Тов. Прейкшас предлагает избрать почетный президиум съезда. Когда он называет имя товарища Сталина, возникает бурная овация. Все делегаты в едином порыве встают, раздаются приветственные возгласы в честь великого вождя народов.

С отчетным докладом о работе ЦК КП(б) Литвы выступил секретарь ЦК тов. Снечук. Он говорил о помощи литовскому народу братских республик Советского Союза, о помощи товарища Сталина; о боевом пути коммунистической партии Литвы, первых успехах, одержанных литовским народом под руководством компартии в борьбе за развитие социалистической промышленности и сельского хозяйства.

С огромным подъемом съезд послал приветствия товарищам Сталину и Молотову.

СОРЕВНОВАНИЕ имени XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

ДРУЖНАЯ РАБОТА НА УЧАСТКЕ

Для горняков второго участка шахты № 1—2 треста «Багановичуголь» 1940 год был по-настоящему стахановским годом. Еще 13 ноября коллектив закончил годовой план добычи угля и до конца года выдал сверх плана десятки тысяч тонн. Хорошо подготовился участок к работе и в этом году. Январский план текущего года выполнен на 112,4 проц. Успешно работают и в феврале. На участке нет ни одного шахтера, не выполняющего нормы.

Прошла первая неделя февраля, план угледобычи выполнен на 113 проц. Все три смены перевыполняют свое задание. У горняков 2 участка самая высокая производительность труда на шахте.

Большие ответственные обязательства взяли на себя горняки в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Они решили на 15 дней раньше срока закончить февральский план. На бригадных, сменных собраниях были всесторонне взвешены резервы, детально разрабо-

тана программа освоения повышенного задания.

Сейчас на участке проходит деятельная подготовка к пуску второй лавы № 31. Таким образом, участок, помимо действующей лавы № 25, будет иметь резервную. Общий фронт очистной линии составит 120—140 метров.

Хорошо организована проходка подготовительных выработок. Правда, немного отставали обрезающие, но в данное время там организовали круглосуточную проходку и сейчас эти забои уходят все дальше от лавы. Бригада крепильщиков (бригадир т. Литвиненко) ежесуточно циклует 55-метровую лаву. До конца февраля бригада обязуется ежесуточно выполнять план не ниже 200 проц.

Каждый день стахановского труда приносит новые подарки в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). К этому дню горняки готовят подарок — дать тысячи тонн угля сверх плана.

Г. Абрамов.

Показатели высокой производительности

Широко развернуто социалистическое соревнование среди строителей стройконторы треста «Багановичуголь». Всего охвачено социалистическим соревнованием 136 человек ведущих профессий. Из этого количества 30 человек являются стахановцами и 66 ударниками.

Стахановскую производительность труда показывает бригада плотников (бригадир т. Шеншин). Эта бригада занимает первенство в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции — выполнила январский план на 173 проц. Второе ме-

сто занимает бригада т. Росликова, выполнившая месячный план на 166 проц.

Неплохо работает звено штукатуров звеньевого т. Калиничева. Оно так же перевыполняет норму выработки и месячный план выполнило на 165 проц. Звено маляров т. Дериглазова, соревнуясь за достойную встречу дня открытия партконференции, добилось того, что в звене нет ни одного человека, выполняющего нормы ниже 150 проц. В целом звено месячный план выполнило на 155 проц.

Г. Воеводин.

Комсомольцы работают по-стахановски

Комсомольцы машиностроительного завода стахановскими делами на производстве готовы отметить созыв XVIII Всесоюзной партийной конференции. Включившись в социалистическое соревнование, они по-большевистски борются за повышение производительности труда.

Наилучшие производственные показатели имеют комсомольцы механического цеха (комсорг т. Глазырин). В этом цехе комсомольцы занимают авангардную роль, систематически перевыполняют технические нормы. Комсомолец токарь т. Перфильев выполняет задание на 170 процентов и больше, фрезеровщики тт. Великжанин и Греков дают до двух норм в смену. Литейный цех за образцовую работу получил переходящее красное знамя завода.

Неплохо работают комсомольцы и литейного цеха. В этом цехе также комсомольцы показывают образцы стахановской работы. Вновь принятый в члены комсомола фрезеровщик т. Тишель дает по полторы нормы в смену. Котельщик т. Степочкин технические нормы выполняет на 190—200 проц.

В день открытия Всесоюзной партийной конференции комсомольцы машиностроительного завода обязуются дать еще большую производительность труда.

П. Сальков.

Секретарь комсомольской организации машиностроительного завода.

Оборонно-массовая работа в школе

Большую подготовительную работу ко дню Красной Армии проводит преподаватель военного дела школы № 1 тов. Жугин. Им организованы и работают 18 групп по изучению ПВХО с охватом 90 человек. Эти группы будут участвовать во внутришкольных оборонных соревнованиях. Организованы 3 стрелковых группы и 4 по изучению топографии.

Большое внимание уделяется со стороны военрука т. Жугина учащимся-призывникам, которые сейчас под его руководством изучают винтовку, пу-

летет и строевую подготовку. По выходным дням сдаю нормы на оборонные значки. На днях проходила сдача норм на значок ВС. Хороших показателей в стрельбе имеют ученики Коптелов, Кутеев, Черданцев и другие.

Неплохо работает и первичная осовиахимовская организация, председателем которой является ученик Черданцев. Здесь организованы кружки по сдаче норм на значок ВГСО, а для старших классов — ГСО и ПВХО второй ступени.

Н. Чиркин.

Соревнование физкультурников Киселевск — Осинники

С ответом на вызов на социалистическое соревнование по оборонно-физкультурной работе между городами Киселевск — Осинники 6 февраля пятёрка лыжников города Осинники совершила лыжный переход в город Киселевск.

Одним из основных пунктов договора социалистического соревнования является: подготовить за зиму 1941 года не меньше 3 тысяч лыжников, значкистов ГТО первой ступени 600 человек, второй ступени — 40 человек и ВГТО — 600 человек. По договору также предусмотрено соревнование по лыжам между командами Киселевска и Осинники.

Перед киселевскими физкультурниками стоит большая и ответственная задача — выйти передовиками в социалистическом соревновании. А чтобы этого добиться, нужно все же приложить все силы и энергию на улучшение массово-учебной спортивной работы физкультурных коллективов предприятий и учреждений. Залогом выполнения взятых нами обязательств также является массовое вовлечение молодежи для участия в комсомольском кроссе.

Г. Черепанов.

Председатель горкома по делам физкультуры и спорта.

СЕГОДНЯ — КРОСС

Сегодня с 12 часов дня горком ВЛКСМ и физкультурные организации города проводят комсомольский лыжный кросс. В кроссе примут участие око-

ло 300 лыжников-комсомольцев. Старт и финиш — на базарной площади.

Сбор участников кросса с 11 часов у здания горисполкома.

Местная промышленность и инициатива мест

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

для использования местных возможностей. Самым опасным и вредным было бы сейчас стать на путь трескотни. Мало одобрить постановление, надо бороться за его проведение в жизнь!

Публикуемые сегодня сообщения корреспондентов «Правды» показывают, что в некоторых районах пока только болтают о развитии местной промышленности. В Мичуринске, Тамбовской области, где есть обширные сырьевые возможности, их по-настоящему не учитывают, а в горсовете планы расширения местного производства высасывают из пальцев. Вместо делового подсчета, — сколько будет выработано товаров, когда, на каких предприятиях, что реально получит район через месяц, через два месяца, через полгода, — в

Мичуринске при составлении плана гадают на кофейной гуще. Люди, зараженные жливленчеством, не могут расстаться со старыми привычками и надеждами на привозное и не берут в свои руки широких прав, предоставленных им государством для увеличения производства местных товаров. Безинициативность, неповоротливость кое-где сочетаются с пустым прожектерством.

В некоторых местах при составлении планов расширения промышленности и промышленной кооперации недостаточное внимание уделяется перспективам увеличения производства пищевых продуктов. Даже на сессии Московского городского совета товарищи, выступавшие в прениях, почти не касались вопроса о продовольствии. Между тем возможности

и в этом отношении везде исключительно велики. В прошлом году столовые, рестораны и кафе ленинградского Главресторана откармливали свиней на пищевых отходах и получили дополнительно около 4 тысяч тонн мяса. В нынешнем году они намерены получить таким образом 5 тысяч тонн. Треть всей потребности столовых и ресторанов Курска в мясе удовлетворяется подсобным хозяйством, созданным Курским трестом столовых. Теперь, после постановления от 9 января, все столовые, рестораны, торгующие организации, дома отдыха, санатории, детские учреждения, мельницы, предприятия промышленной кооперации и кооперации инвалидов могут и обязаны заниматься откормом свиней путем полного использования пищевых отходов. Надо как следует двинуть вперед местное рыболовство, заготовку овощей, плодов и ягод, разведение домашней птицы. Если в городе плохая столовая, — те-

перь больше нельзя будет ссылаться на то, что «мало запланировали», «мало завезли», «недостаточен фонд». Чтобы фонд был достаточен, надо не заявки в центр посылать, а самим упорно работать, свиней откармливать, рыбу ловить, овощи выращивать, кур разводить! Качество работы руководителей местных партийных и советских организаций определяется не количеством речей на тему об удовлетворении нужд населения. Оно будет определяться цифрами участия местных товаров и продуктов в товарообороте района, города, области, края, республики.

Во многих местах приняты правильные и хорошие постановления о развитии местной промышленности. Надо уже теперь напомнить товарищам о важности проверки исполнения. Не раз местными организациями выносились дельные решения об увеличении производства товаров широкого потребления, об улучшении торговли. Но немало прекрасных реше-

ний горкомов, горсоветов, обкомов, облисполкомов оставалось на бумаге. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали ЦК компартии и Совнаркомы союзных республик представить в ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР к 1 марта 1941 года, а в дальнейшем представлять ежеквартально отчеты о мерах, принятых по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия, и о ходе выполнения постановления от 9 января. Необходимо всем местным парторганам повседневно следить за работой местной промышленности, проверять исполнение своих собственных решений.

От слов — к делу. От планов — к их реализации. Не когда-нибудь, а уже в ближайшие месяцы наше население должно получить новую дополнительную массу товаров и продуктов, выработанных из местного сырья.

Очередные задачи в освоении проектной мощности шахты Капитальной № 1

В конце декабря 1940 года вступила в строй действующих предприятий одна из крупнейших шахт Кузбасса — шахта Капитальная № 1.

Годовая проектная мощность Капитальной шахты при освоении первого горизонта равна годовой добыче комплекса шахты № 4—6—11 плюс 50 пр. д. добычи шахты № 3, а при переходе на второй горизонт годовая добыча Капитальной шахты возрастет еще на 25 проц. Таким образом суточная добыча шахты Капитальной составит вместе взятых шахт № 4—6—11, № 3 и «Сурганха». Так как шахта будет добывать коксовых углей до 46,7 проц. от общей добычи, поэтому для устойчивой выдачи шахтой марки «К» принята соответствующая схема развития производительности шахты с учетом ввода в эксплуатацию второго горизонта через 9 лет.

Чтобы ясно себе представить величие шахты, грандиозность масштабов достаточно привести два примера. Большое количество установленных механизмов, сложность движения грузов и порожняка в шахте определили введение дистанционного управления. Там, на поверхности, все в комплексе транспортирующих установок сортировки управляется одним человеком из пункта управления. В шахте, когда грузопоток достигнет проектной мощности, существующее управление будет перестроено, в частности блокируются все стрелки рудничного двора, устанавливается автоматическая световая сигнализация во избежание столкновения электровозов. — все это будет регулироваться одним человеком — диспетчером шахты, без разрешения которого ни одна машина не сможет въехать и выехать на главные выработки и рудничный двор. Отправляющийся поезд от самокатного колеса будет получать путь следования по световому цифровому табло, которое указывает направление движения. Всю сумму стрелок соответственно пути движения переводит из пункта управления сам диспетчер. Достаточно сказать, что шахта будет потреблять электроэнергию 6,5 миллиона киловатт-часов в год, то становится ясно об энерговооруженности шахты и ее размерах.

Если еще прибавить громадную разветвленную сеть подземных выработок через промежуточные квершлага, становится совершенно очевидным, что шахта Капитальная есть не что иное, как шахта-завод. Отсюда вытекает требование: глубоко продуманно подойти к развороту шахты, чтобы обеспечить нарастание угледобычи и в наискратчайший срок освоить проектную мощность шахты.

Опыт работы шахты в пусковой период показал, что основные механизмы имели ряд

неделок, которые тормозили нормальный ход работы. Так, например, просыпание угля на питателях и транспортерах в сортировке, то же в угольных ямах, совершенно нельзя было производить погрузку из бункеров до переделки секторных затворов, левым скипом пользоваться было нельзя из-за загрузочного устройства под бункером опрокида, ненормальная работа распределительных транспортеров на бункерах в местах сбрасывающих «ножей», совершенно неудовлетворительный монтаж загрузочного устройства наклонного скипового ствола, ввиду чего шахта и сейчас с выдачей породы имеет затруднения и ряд других конструктивных недостатков и дефектов. Большая часть их устранена, однако еще предстоит проделать большую работу по доведению до нормального состояния установленных механизмов.

Устраняя на ходу неполадки, нам в текущем году предстоит проделать громадную работу по подготовке шахты к 1942 году. Проектом развития шахты намечено следующее ее освоение: в 1942 году нам нужно освоить 25 проц. ее проектной мощности, в 1943 году — 57,8 проц. Отсюда становится совершенно очевидной задача, стоящая перед нами. В IV квартале текущего года мы должны увеличить суточную добычу в 7,5 раза против того, что мы даем сегодня, в 1942 году — в 15 раз и в 1943 — в 25 раз.

Что нам нужно проделать в 1941 году, чтобы шахта нормально развивалась с ростом освоения проектной мощности в IV квартале 1943 года?

Одной из основных задач является прохождение главного северного квершлага, который вскрыет внутреннюю свиту пластов антиклинала «А» вместо пяти пластов, которые в свою очередь могут быть подготовлены через промежуточные квершлага №№ 4—5 и 6. Кроме этого, квершлагом № 3 должны подготовить внутренние пласты на запад от концентрационного штрека. Таким образом, мы обязаны в текущем году дать минимум 460 погонных метров квершлагов с разделкой трех бетонных и 8 деревянных узлов.

Форсированно готовить пласт «Горелый» с квершлага № 2, затем пласт «Прокопьевский» для работ первого полугодия, подготовить с квершлага № 1 пласты восточной складки с расчетом ввода их в эксплуатацию по мере отработки пластов VI и VII Внутренних, которые нами сейчас обрабатываются.

Выполняя объем породных работ, а также более 2-х километров главных выработок по углю, фронт горных работ будет размещен на 12 пластах, а на второй год эксплуатации развития горных работ пойдет по 17 пластам. Сейчас

наше внимание сконцентрировано на пяти решающих работах, от выполнения которых зависит нормальное развитие шахты.

Для бесперебойной работы шахты во втором полугодии 1941 года должен быть выстроен ряд технических поверхностных сооружений: здание калориферов, здание вентиляторов, экспедиция и проборазделочная, окончание скреперного склада, комплекс противопожарный, узкоколейный путь по шахтному двору и ряд других объектов. Один из ответов важнейших вопросов текущего года, который должен быть обязательно решен, — это вопрос жилья. Если шахта не получит значительного увеличения жилплощади, план будущего года может быть сорван, а отсюда и освоение мощности. Точно так же остро стоит вопрос со столовой, которую нужно обязательно выстроить новую в пределах шахты.

Следует однако сказать, что ряд важнейших работ в шахте сейчас не начат из-за отсутствия необходимых материалов. Так, не проходит главный северный квершлаг за неимением газовых труб, основные штреки на грани останова — нет балласта, а в дальнейшем вообще немислима проходка без балластирования. Стоит 2 закругления готовых для бетонирования, но не можем начать опять-таки из-за неимения гравия. В этом отношении отдел снабжения треста не принял решительных мер для обеспечения нас необходимым.

Трудно даже себе представить, что шахта-гигант может зависеть от наличия необходимых материалов. К нам на днях приезжал кинооператор Т. Цветков. Намечая контуры будущей сьемки, мы с ним подробно разработали схему предстоящих работ по сьемке, которую начнут вести в феврале для союзной кинохроники. Нами намечены к сьемке подземные работы, механизмы поверхностные и шахтовые, путь угля от погрузки в шахте до погрузки из бункеров в железнодорожные вагоны, с одновременной сьемкой всей поверхности. Киносъемка шахты для Киселевска — событие большой важности, ибо нашу шахту будут смотреть народы всей страны, о ней знает Москва; а мы, работники шахты, вынуждены по месяцу добиваться получения зловещего гравия. Разве это не безответственное отношение снабжающих органов?

Трест немедленно должен изменить свое отношение к шахте Капитальной. Только при этом условии задача, поставленная перед нами, коллективом нашей шахты будет выполнена.

А. Баранов.

Главный инженер шахты Капитальной № 1.

Правильно организовать строительное производство

Выполнить задание партии и правительства — строить быстро, хорошо и дешево можно только при максимальной рационализации строительного производства.

Особенно благоприятная перспектива в этом отношении имеется у стройконторы треста «Востокжилстрой». Но до настоящего времени перестройки в работе стройконторы нет, и заметного движения вперед не видно. Самые элементарные правила организации строительного производства повсеместно нарушаются, имеющиеся резервы для поднятия производительности труда и удешевления строительства не используются.

Стройконтора не планирует производства работ и не ведет подготовки летом к зиме, а зимой к лету. В результате зимней выполняются земляные работы, каменная кладка фундаментов, что сопряжено с наибольшим удорожанием и усложнением. Так, сейчас начаты земляные работы по строительству лесосушилки, ведется каменная кладка фундаментов жилого 12-квартирного дома № 4 на Зеленой Казанке. Там же по дому № 5 еще осенью выкопанные траншеи оставлены открытыми. В результате чего борта траншеи обвалились, земля промерзла, и кладка фундаментов по этому дому будет связана с исключительными трудностями.

Завоз стройматериалов на площадку своевременно и в достаточном количестве не производится. Во время осенней распутицы прошлого года автотранспорт полностью остановился, а так как на стройплощадку материалы не были завезены, то строительство в это время почти прекратилось. Но на своих ошибках стройконтора не учится. И сейчас повторяет эти же ошибки. Зимняя заброска грузоместных материалов, как камень, кирпич и песок, на стройплощадку Зеленой Казанки производится в пределах текущей потребности. А на эту стройплощадку только для окончания домов № 4 и № 5 потребуется значительное количество материалов: камня 400 кубометров, кирпича 700 тыс. штук, не считая потребности в этих материалах по вновь начинаемым домам. Ведь если не сделать сейчас запас материалов, то весной повторится то же, что было осенью прошлого года. В осуществлении создания запаса материалов на стройплощадке задержка не в отсутствии их, так как кирпича на кирпичном заводе имеется достаточное количество, камня и песка в карьерах также заготовлено много. Все дело в плохой работе транспорта, который не работает на полную свою мощность. Так, из 7 автомашин на ходу только 3—4 машины. Из двух газогенераторных тракторов один в результате халатного к нему отношения был выведен из строя, а после ремонта работает с перебоями. Из-за недостатка трактористов вместо круглосуточной работы тракторы работа-

ют только одну смену. Так же одну смену в сутки вместо двух работают автомашины.

Для более эффективного использования транспорта необходимо проводить работу по сокращению расстояний перевозок местных материалов и уменьшению холостых пробегов. Но, к сожалению, и этот участок работы заброшен. Возможность использования горелого камня, находящегося на близком расстоянии, до сих пор также не проверена. Такая задержка в разрешении этого важного для всех строек города вопроса о пригодности его для применения в строительстве говорит об отсутствии желания бороться за удешевление строительства, о пренебрежительном отношении к фактору времени.

Правильная организация строительного производства не ограничивается только в своевременной заброске материалов на стройплощадку. Вторым, не менее важным для нас вопросом является быстрое окончание строительства делового двора, задачей которого будет в наибольшей степени разгрузить стройплощадку от первичной обработки строительных материалов и снабжать стройку готовыми строительными конструкциями и полуфабрикатами. Это позволит нам по-настоящему организовать в 1941 году скоростное строительство. Деловой двор, в состав которого входит и лесосушилка, позволит повысить качество столярных изделий.

При разрешении вопроса строительства делового двора стройконтора треста «Востокжилстрой» и ОКР треста «Кагановичуголь» не нашли общего языка и не в пример прошлым годам одновременно начали строительство двух деловых дворов (по указанию ОКР работы ведет стройконтора треста «Кагановичуголь»). Строительством двух рядов расположенных одинаковых подсобных цехов говорит о забвении руководителями этих организаций интересов государства в строительстве и наличии вредных деяческих тенденций.

Следует отметить, что на стройках также мало уделяется внимания максимальной загрузке имеющихся строймеханизмов, использованию рабочих по их основной квалификации, правильному составу звена, исправности личного инструмента рабочих и т. д., что характеризует отставание и бескультуру.

В заключение следует отметить, что резервов для ускорения удешевления и улучшения качества строительства у нас непочатый край, но этими вопросами на стройках не занимаются, даже не проходят минимум по организации строительного производства, что в большой мере тормозит перестройку работы стройконторы на новых началах.

Н. Минько.

Техник Киселевского отделения Промбанка.

Англо-германская война

Германские сообщения

БЕРЛИН, 5 февраля. (ТАСС). Верховное командование сообщает: «Германский военный корабль потопил в открытом море ряд неприятельских торговых судов общим водоизмещением в 40 тыс. тонн. У юго-восточного побережья Англии германские бомбардировщики успешно атаковали два каравана судов, шедших в сопровождении усиленного конвоя».

В районе Средиземного моря германские бомбардировщики совершили налеты на аэродромы Лука и Халфар на острове Мальта. Бомбами крупного калибра разрушены ангары и убежища. Аэродромы охвачены пожаром. Взорван склад боеприпасов.

Ночью германская авиация бомбардировала военно-промышленные сооружения Центральной Англии, важные в военном отношении объекты, аэродромы и железнодорожные сооружения в Восточной и Юго-Восточной Англии.

При налете английской авиации в ночь на 5 февраля на Западную Германию в центральной части города Дюссельдорфа были уничтожены жилые дома. Среди гражданского населения насчитывается пять убитых и 24 раненых. Неприятель потерял вчера три самолета; три германских — также пропали без вести».

Налет английской авиации

БЕРЛИН, 5 февраля. (ТАСС). Как передает Германское информационное бюро, сегодня под защитой почти сплошной облачности английские самолеты пытались совершить налет на побережье Ла-Манша. Однако эта попытка не удалась. Германские истребители расценили соединения английских бомбардировщиков и, согласно до сих пор имеющимся сведениям, сбили 14 английских самолетов, заставив остальные повернуть обратно прежде, чем они достигли своих целей.

Бои в Албании

АФИНЫ, 6 февраля. (ТАСС). Греческое командование сообщает, что 5 февраля на фронте происходила деятельность патрулей и артиллерийская перестрелка. Греческими войсками отбито наступление танковых частей противника.

НЬЮ-ЙОРК, 6 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, представитель греческого правительства заявил, что греки взяли штурмом важную деревню на центральном фронте. Греки продвигаются к Валоне и Берату. Взято в плен 180 итальянцев, захвачено большое количество продовольствия и вооружения.

Греческие войска заняли Дорду в 18 милях к юго-востоку от Валоны, на главной дороге Тепелене—Валона.

По сообщению агентства Ас-

сошийтед Пресс, греческая артиллерия обстреливает позиции итальянцев в районе Валоны. Итальянцы перебросили в сектор Тепелене подкрепления. Греки получили дополнительное английское вооружение.

ЛОНДОН, 6 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что итальянцы эвакуируются из Тепелене, уничтожая перед отступлением склады. Греки заявляют, что в боях севернее Клисурь и Тепелене они захватили свыше 2 тыс. пленных.

По заявлению итальянских пленных, порт Валона теперь не пригоден для использования. Корреспонденты, находящиеся с греческой армией, заявляют, что итальянцы используют небольшой порт, находящийся по соседству с Валовой.

Индийская газета об английской политике в Индии

КАБУЛ, 6 февраля. (ТАСС). Передовая статья индийской газеты «Трибюн» резко критикует одну из речей Эмери (английский министр по делам Индии и Бирмы), посвященную государственному статусу Индии. Государственные деятели Англии, в том числе Макдональд и Черчилль, пишет газета, 20 лет тому назад заявляли о готовности Англии предоставить Индии статус доминиона. Но даже и сейчас, ука-

зывает газета, Англия не намерена предоставить Индии полные права доминиона и хочет ограничить ее в вопросах обороны, назначения чиновников и др. «Широко распространенная неграмотность и хроническая нищета масс в Индии, — пишет в заключение газета, — бросают мрачный свет на управление англичанами нашей страной. Министр по делам Индии и Бирмы живет в 20 веке, но говорит он на языке 19 века».

Военные действия в Китае

В Центральном Китае китайцы захватили Уян, Фанчэн и Зянчэн. Продвижение китайских войск вдоль железной дороги Бэйпин—Ханькоу в этой части Китая развивается успешно.

В провинции Хубэй происходят бои в районе Даняна. Отряд японских войск численностью в 3 тыс. человек пред-

принял наступление к северозападу от Даняна.

28 января японский воинский поезд, шедший севернее Ичжоу (провинция Хуань), наскочил на мину. Во время крушения поезда погибло около 100 японцев.

Сведений о положении в Северном и Южном Китае нет.

Американская помощь Англии

ВАШИНГТОН, 5 февраля. (ТАСС) Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Джордж сообщил, что он получил заявление от губернаторов 8 южных штатов, в которых они одобряют законопроект о передаче в аренду или в займы американского вооружения.

Влиятельный республиканец Уэдворд (от штата Нью-Йорк) также высказался за одобрение законопроекта с небольшими изменениями. Военный обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Элиот призывал сенатскую комиссию по иностранным делам одобрить законопроект.

Вчера в сенатской комиссии по иностранным делам выступил известный историк профессор Чарльз Бирд. Он заявил, что законопроект о сдаче в аренду или в займы вооружения является военным мероприятием, которое угрожает вовлечь США в европейскую и азиатскую войну. Бирд потребовал, чтобы конгресс точно определил размеры помощи, которую США намерены оказать Англии. Он спросил, намерены ли США вмешиваться во все международные дела. Бирд отметил, что этот законопроект предоставляет президенту беспрецедентные полномочия. Даже президент Вильсон во время прошлой мировой войны и президент Линкольн во время гражданской войны не имели такой большой власти.

Руководитель комитета «Америка—прежде всего» генерал в отставке Вуд также выступил против законопроекта и предсказал, что США могут оказаться вовлеченными в войну в ближайшие три месяца, если конгресс примет этот закон. Вуд опровергал заявление о том, что США угрожает германское вторжение.

Японские войска во Французском Индо-Китае и Таи

НЬЮ-ЙОРК, 6 февраля. (ТАСС) Сайгонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на авторитетные источники, сообщает, что в течение последних двух недель в Сайгон прибывают японские войска, направляющиеся в глубь страны к границам Таи. Согласно другим источникам, продолжает корреспондент, Таи дало Японии разрешение на использование 2 аэродромов для бомбардировки дороги Бирма—Китай. В прошлом году японские инженеры построили один аэродром в северной части Таи. Как передают, в настоящее время в Хайфоне находятся японские войска общей численностью в 11 000 человек, тогда как Французский Индо-Китай дал согласие на размещение лишь 6 000 японских солдат.

Такие порядки не нужны в столовой

Неприветливый вид столовой № 1. Сырой воздух, потемневшие от пыли стены, скатерти хранятся у старшей официантки в кладовой, а на столах утерявшие свой первоначальный вид лежат клеенки. В рваном халате не то посудница, не то официантка убирает со стола — в ее руках пропитанная жирами тряпка, она усердствует, стирая со стола после ушедшего клиента остатки пищи.

— Вы лучше бы не стирали, видите, от тряпки какие полосы, — садясь за стол, говорит клиент.

Официантка, сурово взглянув на клиента, молча рассматривает талоны, молча принесит хлеб и также через 15—20 минут молча подаст обед.

— Будьте добры, подайте солонку.

— Нет солонки, — последовал грубый ответ официантки, — возьмите на другом столе.

— Я выписал борщ, а вы

мне подаете уху, — замечает другой клиент.

— Нет борща. Не хотите уху, получите деньги и идите обратно.

— Где зав. столовой? — спрашивает возмущенный грубостью официантки клиент.

— На лицах катается, — отвечает кто-то из обедающих.

В книгу жалоб много писали посетители столовой, но на жалобы сделаны несерьезные ответы, а с 25 декабря вообще никто из руководителей общепита в книгу не заглядывал.

В общепите укоренилось ложное мнение, якобы многое не зависит от руководителей треста столовых.

Это и толкает работников столовой на путь обывательского отношения к делу. Они начинают езпнуть и не замечают на себе грязи, своих грубостей, которыми они оскорбляют своих посетителей.

О. Горюченко.

«Без вины виноватые» на сцене центрального клуба

Постановка пьесы А. Н. Островского «Без вины виноватые» драматическим коллективом художественной самодеятельности центрального клуба угольщиков обнаруживает, что в целом коллектив и, в частности, отдельные кружковцы-исполнители не вступают в работу и работают над собой по развитию артистического таланта.

Ярко и безупречно исполнили роли действующих лиц: Кручинина — Вагузова, Дудукина — Вагузов, Незнамов — Кошель, Шмага — Полтарак, Муров — Терещенко, Миловзоров —

Смирнов, Коринкина — Ильина, слуга Иван — Тишкин. Зритель был увлечен от представления в действительности мрачной жизни девятнадцатого столетия. Талантливо исполнена роль Архиповны — Рожкова. Недостаточность грима во втором акте скрасила выражение черт лица, обнаруживая не старческую улыбку. В целом постановка «Без вины виноватые» заслуживает внимания и имеет право претендовать на выступление перед аудиторией в более широком масштабе.

Н. Князев.

Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

Сегодня и завтра демонстрируется новый звуковой художественный фильм

Гибель „Орла“

Начало сеансов в 12—4—6—8 и 10 часов.
Касса с 11 часов дня.

К СВЕДЕНИЮ

ПРЕДПРИЯТИЙ И ГОСУЩРЕЖДЕНИИ

Издательство газеты «В бой за уголь» приступило к заключению договоров на 1941 г. на рекламирование в газете объявлений. Заключившим договоры предоставляется скидка в размере 20 проц.

БРОДЗАН ДУ ТРЕБУЮТСЯ опытный десятник-строитель, знающий камennую кладку, плотницкие и столярные работы, садовод-огородник на подсобное хозяйство. Зарплата по соглашению.

ДИРЕКЦИЯ.

Киселевскому горпромкомбинату требуются **столяры, бондари, кузнецы, молотобойцы, слесари и чернорабочие**. Обращаться: г. Киселевск, переулок Промышленный, № 7. ГОРПРОМКОМБИНАТ.

Тресту «Кагановичуголь» требуется **опытная машинистка**. Обращаться в общий отдел треста в часы занятий.

Артели «Спорт» требуется **зеркальщик**. Оплата труда по соглашению. Обращаться, 2-я Задворная, № 5.

ПРАВЛЕНИЕ.

Ушла лошадь-кобыла, масти бурой, 10 лет, с упряжкой. Знающих местонахождение просьба сообщить: г. Киселевск, улица Степана Разина, № 7, Быкову М. П.